
II. 

 
Předkládací zpráva 

 
Ministerstvo vnitra předkládá vládě ČR ke schválení návrh změny usnesení vlády České 

republiky ze dne 9. srpna 2013 č. 593 o Programu bezpečnostního výzkumu České 
republiky v letech 2015 až 2020 (BV III/1 – VS) a návrh změny Programu bezpečnostního 
výzkumu České republiky v letech 2015 až 2020 (BV III/1 – VS) (dále jen „Program“). 

Na základě usnesení vlády ČR č. 593 ze dne 9. srpna 2013 byl Program Ministerstvem 
vnitra zaslán prostřednictvím Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS) Evropské 
komisi (EK) k notifikaci.  

Vzhledem k tomu, že od roku 2012 probíhala příprava nového Rámce pro státní 
podporu výzkumu, vývoje a inovací (dále jen „Rámec“), kterým se řídí notifikační proces 
a tento nový předpis nebyl v době, kdy Ministerstvo vnitra žádalo EK o notifikaci Programu 
schválen, EK doporučila Ministerstvu vnitra stáhnout žádost o notifikaci a podat novou 
žádost poté, co nabude nový Rámec účinnosti anebo využít pro realizaci Programu 
platných předpisů o blokových výjimkách. Nový Rámec i Nařízení Komise  
o blokových výjimkách měly podle původního předpokladu nabýt účinnosti již od 1. ledna 
2014, avšak v průběhu legislativního procesu došlo k časovému posunu a oba předpisy 
nabyly účinnosti až 1. 7. 2014.  

Schválený Program předpokládá vyhlášení první veřejné soutěže již v roce 2014. Získání 
notifikace však v tomto roce se z výše uvedených důvodů nejevilo jako reálné.  
Proto se Ministerstvo vnitra na základě konzultací s vedením ÚOHS rozhodlo pro realizaci 
Programu s využitím obecného nařízení o blokových výjimkách, tzn. Nařízení Komise (ES) 
č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy 
prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem Úřední věstník 
Evropské unie L 187, 26. června 2014 (dále jen „Nařízení Komise“) .  

Ministerstvo vnitra považuje za účelné, aby Program naplnil původní účel a umožnil 
stabilní financování bezpečnostního výzkumu v období, kdy finanční prostředky 
z předcházejícího Programu bezpečnostního výzkumu ČR v letech 2010-2015 budou 
postupně klesat.   

Specifické požadavky, které přineslo nové Nařízení Komise byly do Programu 
zapracovány. 

Dopad do podnikatelského sektoru: Program je připravován v souladu s Lisabonskou 
strategií, tj. rozvoj znalostní ekonomiky, podpora výzkumu, experimentálního vývoje  
a inovací, posilování konkurenceschopnosti podniků s pozitivním vlivem na hospodářský 
růst. Program počítá se zapojením podnikatelských subjektů do bezpečnostního výzkumu  
a se zvýšením spolupráce s výzkumnou základnou, dále s využíváním výsledků 
bezpečnostního výzkumu v praxi. Spolupráce bude mít pozitivní dopad i do oblasti 
zaměstnanosti.  

Program je neutrální v oblasti rovných příležitostí a lze předpokládat pozitivní dopad  
z hlediska udržitelného rozvoje. 

Navrhovaná úprava nijak nemění uvedené dopady v sociální a ekonomické oblasti. 

 

Navrhovaná úprava  

1. Navrhuje se z usnesení vlády ČR č. 593/2013 vypustit úkol pro ministra vnitra předložit 
ve spolupráci s předsedou ÚOHS Program k notifikaci u EK. 

2. Navrhuje se provedení úprav v textu Programu, souvisejících s tím, že od 1. 7. 2014 
nabyly platnosti a účinnosti nové předpisy upravující poskytování podpory výzkumu  
a vývoje, zejména změny názvů obou předpisů (Rámec a Nařízení Komise) a dále 
úpravy související s tím, že nově bude program realizován s využitím obecného nařízení 
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o blokových výjimkách (viz část III. Změna usnesení ze dne 9. srpna 2013 č. 593  
o Programu bezpečnostního výzkumu České republiky v letech 2015 až 2020“ (BV III/1 – 
VS) a změna Programu bezpečnostního výzkumu České republiky v letech 2015  
až 2020“ (BV III/1 – VS). 

 

Rada pro výzkum, vývoj a inovace ve svém doporučení k návrhu materiálu vyjádřila 
souhlas s návrhem na změnu programu a doporučila poskytovateli předložit materiál  
 na jednání vlády. Doporučení Rady se přikládá v příloze č. V materiálu. 

 

Průběh meziresortního připomínkového řízení a jeho výsledky 

Materiál byl rozeslán dopisem ministra vnitra (č. j.: MV-83826-1/OBVV-2014)  
dne 2. 7. 2014 do meziresortního připomínkového řízení. Lhůta ke sdělení připomínek byla 
stanovena do 16. 7. 2014.   

V rámci připomínkového řízení bylo sděleno 14 zásadních připomínek (ÚOHS, TA ČR). 
Všechny připomínky byly vypořádány a materiál je předkládán bez rozporu. 

Přehled všech uplatněných připomínek a způsob jejich vypořádání se přikládá v příloze 
č. VI.  

 

 

 


